

АВТОБИОГРАФИЯ

Я, полковник ШМЕЛЕВ Илья Васильевич, родился в 1917 году 2 августа в городе Москве, в рабочей семье, русский. До Октябрьской революции отец ШМЕЛЕВ Василий Павлович работал в городе Москве на городских бойнях в качестве салотопя.

Мать Евросинья Федоровна ШМЕЛЕВА /БОГОМОЛОВА/ рождения 1887 года жила в деревне. После Октябрьской революции отец ШМЕЛЕВ В.П. работал в городе Москве на городских бойнях до 1926 года. В 1926 году отец умер. Мать ШМЕЛЕВА Е.Ф. до 1926 года жила в деревне Князево, Рязанской области, Б.Коровинский район, Михайловский с/с, хозяйство было бедняцкое. После смерти отца мать переехала в Москву и поступила работать на место отца. В данный момент мать не работает, проживает в городе Москве, Товарищеский пер. д 22/24, кв. 20, находится на моем иждивении.

Брат ШМЕЛЕВ Павел Васильевич, рождения 1907 года, член КПСС, работает в ГПЗ им. Кагановича в гор. Москве, в должности мастера. В Отечественной войне участия не принимал, был эвакуирован с заводом в город Куйбышев. В данное время работает в городе Москве на том же заводе.

Брат ШМЕЛЕВ Василий Васильевич, рождения 1909 года беспартийный, до войны работал в торговой сети, был призван в армию, погиб в 1943 году, на фронте Отечественной войны. Из близких родственников никто за границей не жил и не проживает.

Жена - жена ШМЕЛЕВА /ПАХОМОВА/ Елизавета Николаевна, русская, рождения 1916 года, член КПСС, происхождения из крестьян. До и во время Отечественной войны работала в органах МГБ, до 1946 года, в данный момент домохозяйка.

Имею трех детей: дочь Наталья - 1945 года рождения, дочь Людмила - рождения 1948 года, сын Владимир рождения 1951 года, все живут со мной.

Родители жены до 1917 года жили в Московской области, Волоколамского района, село Поповкино. После 1917 года родители жены переехали в Москву. В 1924 г. умер отец и в 1943 году умерла мать. Данных о родственниках жены не имею.

В 1934 году окончил 7 классов 5-й Сов. школы, Пролегарского района города Москвы. С 1934 по 1938 год работал инструктором по авиамоделизму по школам города Москвы. Последнее место работы Коминтерновский район, районным инструктором по авиамоделизму при Райкоме комсомола, в июне 1940 года окончил Борисоглебскую авиационную школу пилотов им. Чкалова. С 1937 по 1938 год член ВЛКСМ, с 1939 по 1940 год кандидат в члены КПСС и с ноября 1940 года член КПСС, принят в члены партии отделом политпропаганды 162 РАП Западный ОВО, партийный билет № 01348534. Партийных высканий не имел. В других партиях не состоял, в троцкистских и контрреволюционных организациях не состоял. В 1938 году добровольно пошел в Борисоглебскую авиашколу через Горвоенкомат Москвы. В 1940 году окончил школу со званием младшего лейтенанта пилота. 1940 год по апрель 1941 год пилот 162 РАП, Западный ОВО.

Апрель 1941 год по май 1942 год 282 ИАП ЮВО, в Отечественной войне принимал участие с 7 июля 1941 года 282 ИАП Юго-западный фронт, август - декабрь 1941 год командир звена 282 ИАП Юго-западный фронт лейтенант, январь 1942 год зам. командира АЭ 282 ИАП, старший лейтенант. Май 1942 год ноябрь 1942 г. командир АЭ 633 САП, Сталинградский фронт. Ноябрь 1942, январь 1943 год - 10 УТАП, Сталинградского фронта, Переучивался с И-16 на Як-1 и Ла-5 февраль 1943 г. 4 ИАП, командир АЭ, апрель 1943 г. май 1943 г. Северо-Кавказский фронт, с июня 1943 г. ноябрь 1943 год, Брянский фронт. Ноябрь 1943 г. по май 1945 год 2-ой Прибалтийский фронт 4 ИАП командир АЭ - майор.

С 1946 года полк в полном составе был переведен в Дальнюю Авиацию. С декабря 1947 года зам. командира 163 ИАП 50 ВА ДА, майор. Октябрь 1948 г. по октябрь 1949 высшая тактическая школа Дальней Авиации - подполковник. Октябрь 1949 года июль 1950 года зам. командира 163 ИАП, июль 1950 года командир 163 ИАП.

Окончил 10 классов в 1953 году в Могилевской областной заочной школе. Имею награды: Орден ЛЕНИНА, медаль Золотая звезда четыре ордена „Красного Знамени“; Орден „Александра Невского“, орден „Отечественной войны - 1 степени“; медаль „За боевые заслуги“, „За оборону Сталинграда“, „За оборону Кавказа“, „За победу над Германией“, „30 лет Советской Армии и Флота“. Контузий, ранений нет.

В бандах не служил, в боях против Красной Армии не участвовал. В плену и белой армии не был. Родственником на занятых территориях белыми не был. В плену не был. За границей не был и не жил. Под судом не был. Репрессиям со стороны Советской власти не подвергался. Был избран депутатом Городского Совета Депутатов грудящихся гор. Могилева, двух созывов 1950 года и 1952 года.

Полковник:-



ШМЕЛЕВ /

8 февраля 1954 года.